

Дому дружбы – быть!

В СУРГУТЕ ПОЯВИТСЯ ЦЕНТР НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР

Многочисленные национальные объединения города в ближайшем будущем получат свою штаб-квартиру. Центр планируется открыть на базе Региональной ассоциации некоммерческих организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по адресу: ул. Мелик-Карамова, 74. Об этом было объявлено на заседании Координационного совета по делам национально-культурных автономий и взаимодействию с религиозными объединениями при главе города.

Вопрос о создании такого центра для всех национально-культурных обществ имеет в Сургуте давнюю историю. Еще в начале 2000-х звучали предложения построить большой Дом дружбы народов. Но городу во все времена куда нужнее строить школы, детские сады, жилье и дороги, а уже готовых подходящих для центра помещений на тот момент не было. Тема заглохла, и вот сейчас она получила счастливое продолжение.

Как рассказала президент-председатель правления РАНО ХМАО-Югры **Ольга Леснова**, сейчас у всех национальных обществ есть свои небольшие помещения, которые они используют для работы, а вот чтобы организовать какое-то большое мероприятие или конференцию, им приходится искать зал. *«Мы готовы предоставлять большой многофункциональный конференц-зал, который может трансформироваться под разные тематические направления и форматы. Например, мы можем проводить там мероприятия с использованием видео-конференц-связи, с привлечением участников из других городов или государств, что будет удобно и полезно для представителей разных диаспор, проживающих на территории Сургута»*, – отметила **Ольга Леснова**.

Кроме того, специалисты Региональной ассоциации НКО готовы консультировать представителей национальных обществ по вопросам, которые у них возникают по миграцион-



ному законодательству, корректировке учредительных документов, оформлению заявок на грантовую поддержку. *«У наших специалистов есть определенный опыт, мы готовы им делиться»*, – заверила председатель Ассоциации.

Несколько национальных обществ Сургута уже готовы подписать с РАНО соглашения и активно пользоваться их помощью. Глава города **Андрей Филатов** подчеркнул, что окончательное решение – быть или не быть в городе своеобразному Дому дружбы народов – остается за самими национальными сообществами: *«Это должно быть полнейшее единение, это должно являться запросом на реализацию совместных проектов. Все участники, вовлеченные в процесс, должны четко понимать, зачем, для чего и какую пользу это будет нести»*.

! Светлана БЕРЕЗИНА